

### **Отзыв научного руководителя**

о соискателе Чеканове Александре Михайловиче, представившем к защите диссертацию «Выбор метода хирургического лечения парапроктита» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия (медицинские науки)

Чеканов Александр Михайлович в 2007 году окончил Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Новосибирский государственный медицинский университет Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию» по специальности «Лечебное дело», где 2007–2009 проходил обучение в клинической ординатуре на кафедре общей хирургии. С 2009 года работает ассистентом кафедры общей хирургии Государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Новосибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации и врачом-хирургом Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Новосибирской области «Городская клиническая больница № 25».

Диссертация Чеканова Александра Михайловича на тему «Выбор метода хирургического лечения парапроктита» выполнена в Новосибирском государственном медицинском университете, и посвящена актуальной проблеме – оптимизации тактики лечения острого парапроктита и свищей прямой кишки, путём проведения метааналитического и эпидемиологического, обсервационного исследований результатов лечения парапроктита и создания алгоритма лечения парапроктита.

При выполнении данной диссертации автор проявил себя добросовестным и вдумчивым исследователем, способным чётко определить и сформулировать цели и задачи, осмысливать и анализировать полученные результаты, определить необходимые методы исследования.

А. М. Чеканов произвел обработку полученных результатов, используя современные методы статистической обработки данных, что не позволяет подвергнуть сомнению объективность сделанных заключений. В процессе работы над диссертацией автор изучил большой объем литературных источников за

последние 10 лет, посвящённых современным методам диагностики и лечения острого парапроктита и свищей прямой кишки. В своём исследовании А. М. Чеканов провёл критический анализ исходов лечения парапроктита с использованием актуальных литературных и эпидемиологических данных и собственных наблюдений. Разработанный алгоритм лечения парапроктита позволил минимизировать риски развития калового недержания в послеоперационном периоде на всех этапах хирургической помощи пациентам с острым парапроктитом и свищами прямой кишки. Научно обоснованные рекомендации по применению этого алгоритма позволяют существенно улучшить результаты хирургического лечения пациентов с острым парапроктитом и свищами прямой кишки.

Данная научная работа является результатом научной и практической деятельности диссертанта и характеризует его, как грамотного, квалифицированного специалиста. Объем и высокое качество исследовательской работы позволяет считать А. М. Чеканова достойным соискания учёной степени кандидата медицинских наук.

доктор медицинских наук, профессор,  
заведующий кафедрой общей хирургии  
ГБОУ ВПО «Новосибирский государственный  
медицинский университет» Минздрава России

Штофин Сергей Григорьевич

